
高二化学小练（11）
1．有关溴乙烷的下列叙述中，正确的是(　　)

A．溴乙烷不溶于水，其密度比水的小

B．在溴乙烷中滴入AgNO3溶液，立即有淡黄色沉淀生成

C．溴乙烷与NaOH的醇溶液混合共热可生成乙烯

D．溴乙烷通常用乙烷与液溴直接反应来制取

2．以氯乙烷制1,2－二氯乙烷，下列转化方案中，最好的是(　　)

A．CH3CH2Cleq \o(――→,\s\up7(NaOH溶液),\s\do5(△))CH3CH2OHeq \o(――→,\s\up7(浓H2SO4),\s\do5(170℃))CH2===CH2eq \o(――→,\s\up7(Cl2))CH2ClCH2Cl

B．CH3CH2Cleq \o(――→,\s\up7(Cl2))CH2ClCH2Cl

C．CH3CH2Cleq \o(――→,\s\up7(NaOH的醇溶液),\s\do5(△))CH2===CH2eq \o(――→,\s\up7(HCl))CH3CH2Cleq \o(――→,\s\up7(Cl2))CH2ClCH2Cl

D．CH3CH2Cleq \o(――→,\s\up7(NaOH的醇溶液),\s\do5(△))CH2===CH2eq \o(――→,\s\up7(Cl2))CH2ClCH2Cl

3．以CH3CH2CH2Cl和Cl2、NaOH、乙醇、H2O为原料合成CH3CH(OH)CH2OH，写出有关反应的化学方程式。

(1) 4．联苯[image: image7.jpg]


的结构简式为[image: image2.jpg]7 NN



，若分子中的两个氢原子被溴原子取代后有多种对称产物，如
[image: image3]、
[image: image4]
(2) 请写出另外3种对称产物的结构简式：____________、_____________、____________。

(2)思考
[image: image5]与
[image: image6]的相互关系是____________。　　　　　　　　　　　　　　　　

A．同分异构体          B．同一物质         C．同系物

5．卤代烃在有氢氧化钠存在的条件下水解，这是一个典型取代反应。其实质是带负电的原子团(如OH－等阴离子)取代了卤代烃中的卤原子，如：CH3CH2CH2Br＋OH－(NaOH)―→CH3CH2CH2OH＋Br－(NaBr)

写出下列反应的化学方程式：

(1)溴乙烷跟NaHS反应_______________________________________________。
(2)碘甲烷跟CH3COONa反应_________________________________________。

(3)由碘甲烷、无水乙醇和金属钠合成甲乙醚(CH3—O—CH2CH3)______________________________。

6．某一氯代烷1.85 g，与足量的NaOH水溶液混合加热后，用硝酸酸化，再加入足量AgNO3溶液，生成白色沉淀2.87 g。

(1)通过计算，写出这种一氯代烷的各种同分异构体的结构简式；

(2)若此一氯代烷与足量NaOH溶液共热后，不经硝酸酸化就加AgNO3溶液，将会产生什么现象？写出有关的化学反应方程式；

(3)能否用硝酸银溶液直接与卤代烃反应来鉴别卤代烷？为什么？
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